Kl. 12 Mathematik Klassenarbeit 1 27.10.03

Hinweis: Bearbeitung ohne Taschenrechner!

Aufgabe 1:

4 3
In einer geometrischen Folge (ay,),,cy ist as = —3 und ag = 6

Bestimmen Sie aqg.

Aufgabe 2:

5t
Gegeben ist eine Folge durch a,, = o
14+n
a) Zeigen Sie, dass die Folge streng monoton wachsend ist.

b) Hat die Folge eine obere Schranke? Beweis!

Aufgabe 3:
Fiir eine Folge (a,) ist ap = —1 und a,;1 = 3 + %an.
a) Veranschaulichen Sie die Folge grafisch.

b) Entnehmen Sie dem Schaubild, was kleinste obere Schranke ist.
Beweisen Sie, dass es sich um eine obere Schranke handelt!

c) Beweisen Sie, dass die Folge streng monoton wachsend ist.

d) Wie wiirden sich die oben besprochenen Eigenschaften éndern, wenn ag = 8
ware und die Rekursionsformel beibehalten wiirde?

Aufgabe 4:
Beweisen Sie:
1
a) 1-2+2-3+3-4+...+n-(n+1):gn(n+1)(n+2) fir neN

1 1 1

1

> /n, fiirn > 1

* Zusatzaufgabe:

n(n —4)
(n+ 1)(v/n + 100

Zeigen Sie, dass die Folge < ) nach oben nicht beschréankt ist.



Kl. 12 Mathematik Klassenarbeit 1 27.10.03 Ldsungen

256
D a7
+
2) a"nl ¥ % < 5an25 P 0<5q.ed.
-~ on
b) " nl ¥ 1< 5p 0<5¢.ed
3) 9
5
—.0—0—0—0—0—0—0—%
47 .
31 .
2,
1,
O T
0 2 4 6 8 10 12
_14)
-2

b) kleinste obere Schranke: 4,5

"nl ¥ a,<4,5

Induktionsanfang: &) < 4,5

n— nt+l: g, =3+1a, <3+1.45=45

d) streng monoton fallend; " nl ¥ a,>4,5

C) ) nT ¥ Sh>Bn+1

: 8
Induktionsanfang: a; > & (§ >-1)
N—ntl a, =3+3a,=a,+3139) >a,

>0, well g, <4,5

d) streng monoton fallend; " nl ¥ a,>4,5

: 1
4) @) Induktionsanfang: 1.2:§ 1.2.30

n— ntl: 1.2 +2.3+3.4+ ...+ n.(n+1)+(n+1).(n+2):% N.(n+1).(n+2)+ (n+1).(n+2)=
=(n+1).(n+2).[ % ntl]= % (n+1)(n+2)(n+3)

b) Induktionsanfang: %+i2> 20
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Zusatz: lim (n+1)(v/n +100)
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